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Questions

« T’as choisis trois exemples d’hystérésis, pourquoi ceux la en particulier ? Dans d’autres exemples
(perte d’élasticité, ferro) le coté bistable est bep moins intuitif. Pour le ferro ¢’est assez faisable mais trop dur.

« T’as pas défini la stabilité ? C’est un oubli, il le défini sur 'exemple 1 en mode équilibre stable par petite
perturbation.

¢ Quand t’as un troisiéme point d’intersection qu’est-ce qui se passe ? En fait a 45 degrés y’a pas vraiment
d’équilibre

« Par contre en optique y’a trois point de fonctionnement En fait les deux premiers vont se rejoindre.

« Ouais mais si on initialise dans le point intermédiaire, est-ce que c’est possible et ¢a ferait quoi ?
Pas facile & voir comme ¢a

« Pédagogiquement t’as introduit bep de choses sur la couche de trainée etc, est-ce que tu penses
qu’en L3 c’est bien compris ? Bof mais suffisant pour comprendre I’étude.

« Quand t’as tracé tes courbes, t’as fait en sorte qu’un coeff soit plus grand que ’autre, est-ce que
c’est systématique ? Non c’est propre au corps

« A quoi sont liés ces coeff? Seulement & I'aspect géométrique

(3

« Tu présentes le comparateur a hystérésis, si jamais on a pas de = qu’est ce qui se passe On a juste
du bruit done convergence immédiate aléatoire et pas de condition sur une valeur minimale de ce bruit.

T’as proposé de prendre un signal informatif sinus, qu’est ce qui se passe si c’est plus petit que 1
En fait ¢a marche pas psq trop petit donc on atteindra jamais la commande de déclenchement de la commutation.

Est-ce que t’as des exemples concrets de la modulation de fréquence : pq on l'utilise ? Pour ¢éliminer
un bruit lors du transport, ou encore pour augmenter la fréquence de notre systéme pour de la transmission

Le dispo que tu présentes est-ce qu’il est utilisé dans la vraie vie? Non c’est des trucs mieux

« Tu présentes le Fabry-Pérot, c’est quel type d’interférométre ? Division d’amplitude, plus grande finesse
que le Michelson car ¢’est un interférometre a n ondes et pas a 2 ondes

Effet Kerr optique, niveau 13 ? Non cest juste pour donner le nom

Comment tu expliques ¢a? EM dans les milieux non linéaires, la non linéarité est dans la susceptibilité
électrique non ? Il a dit I'inverse

A quel point c’est un bon systéme le truc optique pour faire des bit ? Bah c¢’est trop gros mais c’est
pas mal car on peut optimiser le temps de commutation

En terme de lecture/ écriture c’est facile ? Oui simple capteur d’intensité ou alors on peut brancher des
trieurs d’impulsions donc c’est trés simple

Y’a un écart d’intensité énorme, t’as un odg? Non

Comment tu pourrais adapter la legon & des TPs ? On peut regarder les domaines de Weiss ave un modeéle
d’Ysing. C'est trés visuel et abordable.

Comment tu les observes ? On utilise I'effet Faraday avec des polariseurs croisés.

Et dans le cadre de la legon ? Le comparateur a hystérésis. Tout ce que j'ai présenté est faisable en salle de
TP. Ici j'avais pas le temps de le faire.

+« Tu as une idée de l'odg de transmitance et réflexion des miroirs? Et qu’est-ce qu’on pourrait
utiliser pour ta cavité? On veut R trés grand, proche de 1.

Sur ton comparateur, est-ce que c¢’est pas mieux un RLC pour répondre a la consigne ? Ce compli-
querait juste les choses, I'étude et le fonctionnement.

Tu peux détailler un peu plus I'explication sur les couches limites ? Cest assez phénoménologique. Ca
fait la transition antre I'écoulement parfaitement laminaire et les CL ot la viscosité n'est plus négligeable. En
fait, quand on trace C, = f(R.), on montre que dans la zone ou le coeff est constant, il y a une chute a trés
haut Reynold ot la constante dimiune d'un coup. Cette chute est liée au décrochement de la couche limite. En
I'expliquant, je me rend compte que le role de 'angle est pas cohérent avec mes cas limite dans le raisonnement *

Tes deux derniers exemples sont trés théoriques. Est-ce que tu as un exemple plus visuel ou
abordable avec les mains ? Je vois que le ferro qui est pas mieux. On peut voir ¢a avec la surfusion des
liquides lors des transitions de phase. On regarde I’énergie libre.






